28. 1) 3anuMwmM Ha3eaHWs BCex paBHOGEAPEHHbIX TPeyroNbHU-
KOB M MOAYEPKHW CPefu HUX Ha3BaHUs paBHODEAPeHHbIX
TYNOYroNibHbIX TPEYroNIbHUKOB CHHWM KapaHaWoMm, a pas-
HOGeAPeHHbIX OCTPOYFONbHLIX — KPACHbIM.

2) 3anuM Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYroNbHUKOB.

29. Xsatutr nm 20 M 50 cM TKaHW, uTOObI CLWMTHL WTOPLI Ha
4 OKHa, €CNH Ha KaX[A0e OKHO PpacxoayloT 2 nonocChl
TKaHW AnuHOW no 2 m 50 cm?

30. B komHate, gnvHa KoTopoW 8 M, a wMpuHa Ha 2 M
MeHblle A/IMHbI, Hafo nokKpacuTb non. CKonbko Ana 3To-
ro noHagobuTcs KpackW, ecnu pacxogosate no 150 r Ha

1 M2

31. na cnopTuBHOW wkonbl Kynunu 96 nap ALK no
a p. 3a napy u 84 napbl KOHbKOB NO ¢ p. OOBACHHM,
yto 0603HaYAIOT BbIPKEHHUA:

1) a-96; 2) c-84; 3) a-96 + c- 84.

32. lpoBepb, BepHbl /M HepaBeHCTRa.

2 T<200 y 2 cyr.>50 y 2 kM?2>2000 m?
3 u>300 kr 3 ropa <40 mec. 5 M2< 100 am?

33. Peww ypaBHeHusA.
387 : x=513:57 y:6-=54-8 3210 —x=665:7

34. 1) Bo ckonbko pa3 cymma uyucen 933 u 1167 Gonbwe
yacTtHoro uucen 21600 u 72?
2) Ha ckonbko npoussesienue uucen 725 u 30 6Gonbwe
PasHOCTH 3TUX umucen?

35. Ceivac 20 u 48 muH. CKONbKO BpeMeHM OCTanoch A0
KOHua cyTtok? Ha ckonbko OGonbwe npoweawas 4Yacrb
CYTOK, 4YeM OCTaBLIAsCA?

36. Cymma Tpéx wuucen 800, nepeoe uucno 300, oHo B
4 paza Gonblie BTOpPOro uucna. Haigu Tpetbe uucno.

37. Paccmotpu ueptéx. Y3Haih anuHy auametpa Gonbluero
Kpyra, €CNu pafiMyC MeHbliero kpyra paseH 1 cwm.

A




[MoeTOpM BCE, uTO Tbl 3HaeWb O HyMepauMu: OTBeyal Ha
BONPOCHI, @ B CNyyae 3aTpy[lHEHHH NONb3YHCA CNPaBOYHbLIM
marepuanom (c. 116).

1.

2.

C Kakoro uucna HauyMHaeTCA Cuér npenMeToa?

1) Kak nonywyaercsa uucno, kotopoe cnejyer npu cuére
cpasy 3a nobbiM [aHHbLIM uuCcAOM?

2) Kak nonyyaeTtca uMCno, KOTOpOe npM Cuérte BCTpeuya-
€TCA HenocpeAcTBeHHO nepes AaHHbIM uucnom?

MNpuseau npumMepsl.

CocraBb BCe BO3MOXHbIE TPEX3HAUHbIE YMUCNA, MUCNONb3YsA
uuchpsr 0, 4, 7.

Haszoeu Haubonslwee oaHo3HayHoe uucno. Kakoe uucno
nonyuutca, ecnu npubaBute K Hemy 1?
3anuwmM 310 uMcno. Yro obo3Hauaer B ITOM  3anMUCH

uucppa 0?

JlecATOK MOXHO Ha3BaTb HOBOW CUETHOW eAuHMUEeH, Tak
KakK JleCATKM MOXHO CcuMTath, Kak eauHuus: 1 pec.,
2 pnec., 3 pec. Kakue ewé cuértHbie eiMHMUbLI Tbl 3Haellb
M KaK OHWM nonyyalTca?

CKONbLKO J[BY3HAUHbLIX YMCE/Sl MOXHO COCTaBMTb M3 UMDPp
7, 0, 32 9, 2, 67 Kaxpas uucdpa B 3anMcu uucna
Mcnonb3yercs oAWH pa3. Ha3oBuM M 3anuMwim 3TM uucha.

EAvHUUbLI, NeCATKHM, COTHM — 3TO efMHMUbLI Tpéx pasps-
AOB, KOTOpbie COCTABAAIOT NEpPBbld KNAcC uucen — Kiacc
eINHULL.

Kak Ha3biBaeTCa BTOPOM KNAcC uucen? TpPeTUH Kiacc uM-
cen?

CKONMBKO W Kakue pa3pafbl COCTaBAAIOT Knacc Thicay?
Knacc muanuoHos? Kak Ha3biBaeTcs Knacc, MAyWMHH noc-
ne kKnacca MWIUIHOHOB?

Mokaxku Ha npumepe, uro 10 eaunuy moboro paspsga
obpa3yioT eAuHULY cCregylowero paspsaaa.



10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Mokaxu Ha npumepe, uto 1000 eaunuy opHoro knacca
o6pa3syloT eiMHHLY CeaylowWwero Knacca.

O6bAcHM, NouYeMy C NOMOWBIO OAHUX W Tex Xe uudp
MOXXHO 3anucaTb HECKO/IbKO Ppa3HbiX YWcen. 3anuwu Bce
BO3MOXHbIE UeTbIPEX3HauHble YWCna ¢ noMouwsio uugp 4,
0, 3, 2, He NOBTOPSIi B KAKAOM UYKUC/IE HH OJIHOM W3
HUX. O6bACHK, uTo O3Hayaer uudpa 0 B 3anNUCH KaXKAO-
ro M3 3TUX uucen.

Ckonbko Hynei HyXHO Hanucatb nocne 1, utobbl nOYuUNoChL
UHCNO OOHa meicsia? cmo mbicsi? 00uH munnuoH?

Kak nonyuuts uucno, kotopoe 8 10, 100, 1000 pa3
6onbwe pavHoro? [lpuseau npumep.

Kak Ha3biBaeTCA BbICIUMH pa3paj B LWECTU3HAYHOM UMC-
ne? B BOCbMW3HAYHOM yucne?

3anMwu uMdpamu uucno 2 muanuoHa 36 Teicay 5. O6b-
AICHHW, CKO/MbKO pa3 nNpPULWIOCE MWCMONb30BaThb B  3anuCH
atoro uucna uucdpy 0 u nouemy.

Mpouutait umcna:

3870563027, 17008032, 640003007.

BcnoMHM pa3Hble NPHEMbI CPAaBHEHWA UMCeNn W CPaBHH
cnepyowme uucna (c. 117):

3718 O 379, 6572 O 986, 42375 O 39879.

CKONbKO Tbl 3Haellb YUCeN, KOTopble MeHble uucna 577
(He 3abyab uucno 0.)

Mouemy Henb3s Haseath BCe uMCNa, Kotopble OGonblue,
yem 57?7

HasoBu uucno, KOTOpoe cneflyeT NpU CYéTe 3a UWC/IOM
9999; 3a uucnom 1000000; 3a uucnom 1 munnuapp.

CKONbKO BCEro OAIHO3HAYHLIX YWUCen? ABY3HAYHbIX u4ucen?
TPEX3HauHbIX uucen?

Ckonbko umcen Haxogutca mexay uucnamu 48 u 957

Ob6usicHu, Kak M3MeHuTCA NoOOe TPEX3HAUHOe uMCNOo, ec-
NW B 3anMcH ero npunucatb cneea uugppy 1; 2; 3.

HAYEPTH




23. 3anonHu nNponycku.

2070 pec.=0 cor. 251 Teic. eic. =[] MnuH
4000 cor. =[] pec. 307 Teic. ThIC. =[] MAH

24. Ckonbko Bcero Teicsy B uyucne 728407 6350177 175030?
CKONbKO BCEro COTEH B KaXKAOM M3 3TUX umcen?
CKONBKO BCEro MeCATKOB B KAXKAOM W3 HUX?

CKONBKO B KAOXKAOM M3 3THX uYMcen eauHuu?

25. MNpepcrags B BMAE CYMMbl PaspsfiHbiX ClaraeMbix Yucna:
705 004, 108 350, 1300 807.

26. 1) Paccmorpu T1abnuuy. Bcnomuu, Kak 3anucbiBalorcs
UMCNA PUMCKUMH UMDPaMM.

[ v X L o D M

Opauu|Nate| Aecars |MNarbaecar| Cro | Martbecot | Toicaua

2) Bcnomuu, kak 3anuceiBanu uucna 4, 6, 9, 11.
3) Monpobyi pa3zobparbcs, Kakue uMcna 3anucaHbl TaKW-
MW PUMCKHUMM UMDpaMK:

XX; CX; XL; LX; CM;
MC; LXX; XCV; CDL.

27. Ha opHoW M3 ynuu ropojia TYPUCTbI YBMAENH [Ba [OMa,
Ha KaXKAOM M3 KOTOpbIX Obin 06O3HaUeH rofi NOCTPOWKM:

Ha oavom pgome — MDCCCVIl, a wa apyrom —
MDCCLXXIX. Kakoit nom noctpoeH paHblue?

28. 3anuwM PUMCKHMMH UKdpamu:

1) ron poxaenua A. C. lywkuna — 1799;
2) roabl Hayana W KoHua Benukon OreyecTBeHHOW BOW-
Hol — 1941 u 1945,

29. B BbIIOXKEHHbIX M3 NafoueK PaBEHCTBAX C PHMCKUMM
0 uvpamu aonywedsl owubku. Kak Haglo nepenoxurts no
OAHOW NaoYKe B KAKAOM paBeHCTBe, 4TOObI MCNpPaBUTbL

ownbKy? 3anuM BepHble paBeHcTBa.

Vi—=Vi=XI X+X=I Xil+IX=Il



MoBTOpM BCE, UTO Thbl 3HaelWb O BbIPAKEHUAX, pPaBeHCTBAaXx,
HepaBeHcTBax W ypasHeHusx (c. 117).

1. Kak HasbiBalOT cnefnyoume BbIPaOKEHUA:

40 + 23, 100 — 95, 30-5, 15:3?
2. Boinuum B OAMH CTONOGMK UMCNIOBbLIE BbIPAKEHUsl, a B
npyro — OykBeHHble.
75 + 38 83 — 36 360:4-6 125:5- (130 — 80)
c+ 175 k— 20 18-b6 450: ¢
a+ b C— iy k-b a:d

3. Hailgu 3HaueHUs 3anUCaHHbLIX BbIle YMC/IOBLIX BbipaXke-
HUA M O0ObsicHM, uTOo o6o3HaualT OykBbl B 3anMcax
MaTeMaTHYECKMUX BbIpadKeHWUM.

4. CpaBHHZ yeM JMNOoOXOXKM M 4YeM pa3jiyaroTcsa  3anudcu B
Ka>kKom cronbuke?

160 + 30 =300 — 110 260 — 160 <800:4
120 - 4 = 490 240 muH > 4 y
1 m?2=100 gm? 70-7+70<70-9

Boinuwm Tonwvko BepHbie paBeHCTBa MW HepaBeHCcTBa.

5. lNpueeau npuMep ypaBHEHWA.
O6GbBACHHU, UYTO 3HAUMT pelKnTb YypaBHEHHe.
Kakoe uucno sBnserca pelweHueMm ypaBHEeHUS

87 — x= 807
6. Cpeau cnepyouwmx 3anuced HaWaAW ypaBHEHMUS.
25: x=5 56 —a=50 15-2=30 b+ 20 <24
36 x 180 > 40-4 84:4 c:12=3
O6bsacHK, noueMy ApyrMe 3anuMcu Henb3s Ha3BaTbh Yypae-
HEHUAMM.
7. Pewm ypaBHEeHMA. 150: x =30 13- x=91
=N A e A2 H? @2
A:N =7 @ :Hl= 40
HM-6=-© A-H =19

©0 + 80 = 560 3- A=720



MoBTopKM BCE, UTO Thl 3Haewsb 06 apudMeTHUECKUX AeHcT-
Busix. OTBeuyait Ha BONPOCHI M BLINONHAWK 3afaHKMA, a B CNy-
yae 3arpyflHeHUH NONL3YHCA CNPaBOUYHBLIM  MaTepuasioMm
(c. 118—124).

1. Coctaeb M pewM 33jaud Ha CJ/IOXKEHHMEe W BblUMTaHMe,
ucnonb3ya cnoea: «Ckonbko Bcero ...7», «Ckonbko ocra-
NnocbL?», Eoas 6onsblue, yem winlly oo MeHblue,
yeMm ...», «Ha ckonbko ... Gonbuwe, uyem ...7».

2. BcnomHM, Kak Ha3bIBAIOTCA 3HAKM, KOTOpble o0603HaualoT
C/IOXKEHUE M BbIUMTAHUE, M BbIPDKEHUA, B KOTOPbLIX YMC-
na coeauWHEeHbl 3HAKOM CJ/IOXKEHWA; 3HAKOM BbIUMTAHMA.
MNpueeau npumepsbl.

3. Kak #HassiBalorcs np1“ CinoXxXeHnMn W BbIMHTAHHWMM  J1aHHbIe
YHCNa M HUONO, KOTOpOe nosy4yaercsa B pe3ysbrare Bbi-
NONHEeHUA nencremun?

4. lNMpouuTait, WUCNONb3ysA Ppa3/iIMuHbIe CJ/IOBECHble (OPMY/K-
POBKM, cCrnefyioue paBeHCTBa:

26 +8 — 34 72— 14 =158

5. Paccmotpu npumMmepbl M OTBeTb Ha Bonpockl: 1) Yro no-
NYUUTCA, €C/IM KU3 CYMMbl J[BYX CflaraemMbiX BbiYeCTb OAHO
M3 Hux? 2) Yro nonyuutca, ecnm K pasHocTu npubaButb
BbluuTaemoe? 3) YHro nonyuurTcsa, ecnM U3 yMeHbLaeMoro
BbMMECTb Pa3HOCTbL?

1) 37 + 48 = 85 2) 93— 26 =67
85 —37 =48 67 + 26 =93
85 — 48 — 37 93 — 67 =26

6. lNocne 7Toro kak wu3 uucna 600 ebiunAu 3aaymaHHOe
yucno, nonyuuwnu 170. Kakoe uucno 3agymanu?

7. 1) Ob6uvscuu aBa cnocoba nNPOBEPKHU CIIOXKEHHUS W BblUM-

TaHUA.
375 Mpoeepka: 867 MMpoeepka:
123 498 _498 T 482 ' 482 867
498 123 375 ~ 385 385 385
375 123 867 482
2) Bbiuucnu v caena npoeepky.
79 108 + 21892 200 100 — 109678

3) Haiau cymmy M npoBepb pasfiMuHbiMKU cnocobamu.
1386 + 20049 + 63 108 + 732



8. O6bACHH, KaK MOXHO Y3HarTb:
1) oAHO M3 [ABYX cCnaraeMbiX, €C/IW M3BECTHbI CyMMa M
Jpyroe cnaraemoe;
2) yMeHblaeMoe, eCNW M3BECTHbl Pa3HOCTbL M BblMUTae-
Moe;
3) BblMTaeMOe, €eCAW W3BeCTHbl YMeHbllaeMoe W pas-
HOCTb.

9. 3anonuu Tabnuupl.

Cnaraemoe | 25 70 | | YmeHbwaemoe | 80 25
Cnaraemoe 12 Bbiuuraemoe 17
Cymma 31| 20 | 95 | | PasHocTtb 5 3| 10 7

10. Pewwu ypaBHeHus.

x—59=76 84— x—43 x+48 =95 34+ x=82 L 0+a=a
11. O6GbAcCHKM, uTO O03HayalOT 3anuCH Ha MONAX, W pellu -

YPaBHEHHSA. cC-0=C

156 — x = 156 987 + x = 987 *

x+ 267 =267 x—171=0 [

b-b=0

12. Haigu 3HaueHWsn BbIpaXKEHUH. =T
1970 +0 239 + (437 — 437) 560 — (260 + 300) + 99
1970 -0 365 — (260 + 105) (87 —87) + (78 — 78)

13. Yemy paBHa cymma [ByX cCnaraembiX, €C/NIM OfHO M3 HUX
paBHO Hyno?
YeMmy paBHa pasHOCTb, €CNM BblUMTaeMOe PaBHO Hyn?

14. lNpuseau npuMepbl, KOraa CymMMa [ABYX C/laraeMbiX paBHa

ONlHOMY M3 HMX; KOrjla Pa3HOCTb paBHA YMeHblLaeMOMY; MATMYECKWHA
KOrfla pa3HOCTb paBHa HY”Io. KBALPAT
15. Kakue ceoictBa cnoxeHus Tbl 3Haews (c. 120)?
O6bsAcHM, noueMy BepHbl ClefyiollUe PaBeHCTBa: 250
16+75=75+ 16 8+17+3=8+20 0 [200

16. Ucnonb3ys M nepecTaHOBKY, W TpYNNUPOBKY Claraembix,
yucna MOXHO cKnagbiBate B niobom nopsapke. OO6BACHHM,
KaK MOXHO Jierye BbINONHUTL CNOXEHHe.

54+ 18 +26+2 21 +16+13+7+3+ 14

350




YMHOXeHHe
W aeneHue

1.

37

14-

B kakom cnyyae cnoxeHue MOXHO 3aMEHHTb YMHOXEeHMW-
em? [lokaxu Ha npumepax.

Kakumu 3Hakamu 0603HayaloTcs YMHOXXeHUe W [JeNieHue
U  KaK Ha3bliBalOTCA BbIpaXXeHUsA, B KOTOPLIX 4YHUCNna
Coe/lHHEeHbl 3HaKOM ymuox(euua? 3HAKOM JleNleHUA?

Mokaku, Kak YMHOXEHME MOXHO 3aMEHWUTb C/IOXKEHHEM.
1+3 38-4 156 -2 9-6

Becragb 3wak >, < wam = T1ak, u4robbl nNONyuyMnochL
BEPHOE PABEHCTBO W/IK HEPaBEeHCTBO.

-4+5037-5 68-70 68-7+68 7-907-10-7

Kak Ha3sbiBaloTCA NPpH YMHOXEHWHU U JeNleHHWU [AaHHble
YHCNna KW YHMCNO, KOTOpOe nonyyaeTCca B pesynbrare Bbl-
NONHEHUs fleHCTBUA?

MpouuTtail, MCNONL3YA Ppa3fiMuHble CNOBECHble (OPMYIH-
POBKM, C/ieflylouiye paBeHCTBa:

18-3=54 128:4 =32

Coctaeb ¥ pelM 33auM Ha YMHOXEHMe W JlefleHHe, WC-
nonb3ys cnosa: <«Kynunu ... Bewel no ueHe ... p.»,
«CKonbko pa3 no ... cogepxurca B ...7», «Ckonbko no-
NYYUTCH B KAKAOW YaCTW, €C/NU ... Pa3feNuTb Ha ... pas-

HbIX vacTei?», «... Oonbwe B ... pas», «... MeHblle B
pa3», «Bo ckonbko pa3 .. OGonbwe, uyem ..7»,
€.. B .. pa3 MeHbllEe, YeM ...».

Yro nonyuutcsa, ecnu: 1) npoussefieHWe JABYX uMCen pas-
AENUTb Ha OfIMH M3 MHOXMWTeNei; 2) YMHOXMWTb AeNuTeNb
Ha yacTHoe; 3) pa3fenuTb AeNuMMoe Ha YacTtHoe?

1) Obusichu pBa cnocoba NPOBEPKH YMHOXEHWA W faene-
HUA.

6 =284 NMpoeepka: 98:7=14 Mpoeepka:
84:6— 14 14-7 =08
84:14=6 98:14=7

2) Bouwucnu u cpaenail npoBepky.
356-8 45360:9



10. O6bACHM, KaK MOXHO Y3HaTb:
1) oaMH M3 ABYX MHOXWTENeH, eC/IM U3BECTHbI NpPOoU3Be-
AeHue W [IpYron MHOXHTeNb;
2) nenuMoe, eCnu W3BeCTHbl JleNluTeNlb M YacTHoe;
3) penutenb, ecnu W3BECTHbl [le/IMMOE W YacTHoe.

11. 3anonuu T1abnuuel.

MuoxuTens 23 18 HNenumoe | 92 100
MHoXxuTens 4 b HDenvtens | 2 | 8
Mpoussegenue 14| 72 YactHoe 21| 4

12. Pewwu cnepyiouye ypaBHEHHA.

x-19=176 32-x= 128 560: x=8 x:14=6
13. O6vbACHM, UTO O03HAYaKOT 3aNUCH Ha MNONAX, W pelu
YPaBHEHHA.
x-57=0 12: x=12 x-14=14
789-x=0 x:697 =0 45:x=1

14. BbuMCNK 3HAUEHUA BbIPKEHHU.
278-0 0:47 75-4-0-3
278-1 94:1 36-(63—-63)-10

15. Kakue cBo#cTBa yMHOXeHUs Tbl 3Haews (c. 120)?
O6bacHM, noueMy BepHbl C/ieflyioulMe paBeHCTBa:
12-35=35-12 17-5-2=17-10

16. MNokaxu Ha npuMepax, Kak MOXHO YMHOXHTb CyMMY

HeCKO/IbKMX uMcen Ha Kakoe-nubo YUCNO; KaK MOXHO
pa3gennte CyMMY Ha YMCNO.

17. BbINONHW BBLIMKHCNEHUA W NPOBEPbL MX.
4078-6 73648:8 492 - 300 51200:80
8-59030 27420:6 7800- 40 34720:70
18. BbinonHW peneHwe C OCTAaTKOM W cpaenai nNpOBEpKy.
11978 :52 34051: 420 22700:74

19. Bouioxu Takyio ¢urypy u3 nanoyek. Yb6epu 3 nanouku
TaKk, 4ytoObl OCTaNnOCh 3 TPeyronbHUKA.




Mpasuna
0 nopspgke
BbiNONHEHUNA
AeHCTBUH

BcnomMHu npaBuna o0 nopsake  BbINONHEHWA  AeHCTBMIH
(c. 119).

Mpu BbLIMMCNEHMAX CHauyana onpejleNiv, B KaKoOM nopsajke
JIOMKHBI  BLINONHATLCA JIeHCTBUS, OODBACHAS, Kakue npasuna
HaI0 WCNONb30BaTb, @ 3aTeM BbLINONHU BbIUMCNICHHUA.

1. (Ycrvo.) Bobmmcnu.

450 -30-4+70:10 650 + 350 —80:2-5

280:7+160-5+70 180 +20-6 —75:25
2. 980 — (150 + 30) - 30 400 -3 — (750 — 550) - 4

1600 + (470 —70)- 3 820 + (1420 — 1400)-8

3. (860 + 40) — (560 — 60) : 100
(920 — 50) + (480 + 24): 6
2 400 — (270 + 30) - (400 — 396)
510-6 — (780 — 20) + (230 + 470)

4. Nocrasb ckobku, utoObl paBeHcTBa ObLNM BEPHBLIMM.

244+ 36:2-3=30 20-9 -6:3=58

24+ 36:2-3=90 20-9—-6:3=140

24+ 36:2-3=126 209 -6:3=20

o 320 ¢ |20 80
b |[80]90 d 5
a+b | [290 c-d |80
a-b 120 [230 c:d 8|8

6. Haiau 3HaueHus BbIpKEHWA.

1) a+320 v a— 320, echu a=320; a=400;
2) 720-b w 720: b, ecnu b=1;, b=2.

7. Bblumcnu.

1) 8014 —132-54 + 44892:36
7068 +93840:46 —506- 18
1285—282-75:47 +14472:18

2) (47868 + 112812):52 + (27 333 + 18615): 84
(40600 — 38 956) - 33 — (15 100 — 14 125) - 11
(576 + 126 828 : 542) - (406 - 117 — 47 000)
(199 430 — 119 - 805) - (148 + 8 536 - 88)



BcnoMHu BCE, YTO Thl 3Haellb O TaKMX BeNMYMHAX, KaK [/M-
Ha, nnowaab, macca, spems (cM. obopotr 06N0XKKH).

1.

Kakue eauHuubl ANWHBLI Thl 3Haews? Ha3oBu ux no no-
PAAKY, HauMHas C CaMOW ManeHbKOW (MunnMMmeTpa) ¢
KOHuyasi camoil Gonbwoi (kunomerpom). Bcnomuu Tabnu-
Uy COOTHOWEHWH MeXAYy eAMHUUAMM [UIMHBI W NpoBepb
cebs no tabnuue (cM. 06opoT O6NOXKKH).

BCNOMHM eiMHUUBI NNOWAAM M COOTHOWEHUS MEeXAY HH-
MU. OBBACHM, KaK MOXHO BbIMMC/IMTL, CKONBLKO KBaapar-
HbIX MUIUMETPOB COMECPKMTCA B KBAJIPaTHOM CaHTUMeT-
pe; CKONMbKO KBafIpaTHbIX METPOB COMAEPXKHTCA B
KBajlpaTHOM Kunometpe (cM. 060poT 0BNOXKKH).

BCNOMHM €AMHMLBI MAcChl M COOTHOLWIEHHS MEXAY HWMH
(cM. 06opoT 0BNOXKKH).

CKaxkM, 3a4eM HYKHbl Pa3nWuHble efIMHHUULI AN H3Mepe-
HUA KOKAOW W3 Be/IMUMH, W NPUBEAM NPUMEPbI, B KaKMX
cnyyasx yAobHO MCNONL3OBaTh PA3NMUHBIC EMHHULI W~
Hbl, MNAOWAAH, MACChL

O6bACHH, NOYEeMy CHCTEMbl EAWHUL ANMHbLI, NAOLWAAH,
Macchl Ha3biBAIOTCH [ECATUUHLIMKH, a NPO eAWHUULI Bpe-
MEHW TaK ckasarb Henb3s. Ha3oBM eiluHMULI BpeMeHu no
NOPSAKY, HauMHas C CaMOW MaNeHbKOW M3 TeX, KoTopble
Tbl 3Haelllb, W KOHuYas camoi 6OoNbLION.

Buinonuu cnoxenuwe M BblMHUTAHWE YCTHO WU, Korpa 2310
TPYAHO, MNHCbME@HHO (CTOII6HKOM), 3aMeHAA KpYyrHble efu-
HUULI BenMuMH Gonee MenkKuMu.

1) 25 km 035 m+ 38 km 5m 80 cMm—50 cm
4 kr 350 r+600 r 7 aMm 8 cMm—4 am

2) 9 1 385 krt+6 1 135 «kr
12 p. 85 k.—9 p. 90 k.
38 4 45 kr—19 uy 85 «r
25 cm? 50 mm? — 12 cm? 90 mm?
48 m2—5 m? 25 pm?
13 km 250 Mm—8 km 480 ™M

3)2 ropa 5 mec. +3 mec. 3 4y 25 MHH— 45 MuH

4 ropa 2 mec. —2 roga 4 4 40 MuH — 3 4 50 MuH
10 mun 20 c+40 c 2 MuH 55 ¢—1 mun 50 ¢

Benuuuuu
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MoBTOopH BCE, YTO Tbl 3HaelWb O reOMETPUYECKHX Urypax
’ (c. 125—126).

. Hazosu 3Hakomble TeGe reomertpuuyeckue Urypsbl, Hauep-

TM MX B Tetpaau M o06o3Haub OykBaMmM.

. Yto Tbl 3Haewb O MHOroyronbHUKax? CKONbKO BepLUMH,

yrnoe W CTOPOH Y neeuanuamyronbuuxa?

Kakue BMAbl TPeyronbHMKOB Tbl 3Haews? Moxer nu nps-
MOYrONbHbIH TPeyronbHMK ObiTb PaBHOCTOPOHHUM? pas-
HOCTOPOHHUM? MoXeT NM TYNOYroNbHbIi TPEYroNbHUK
6bitb  paBHoGespeHHbiM? Hauept B TeTpagu pasHoGep-
PEHHbIH NPSAMOYrONbHLIA TPeYrONbHHUK.

Kakue BuAbl YeTLIPEXYrONbLHMKOB Thbl 3Haews? [pogomku
NpeaoXKeHUs:

1) [(pAMOYroNbHUK — 3TO TaKOW YeTbIPEXYTONLHWK, Y
KOTOPOro ... .
2) Keagpar — 3TO TaKOW MNPAMOYrO/IbHUK, Y KOTOPOro

. 1) Cpeau ueTbIpéxyronbHUKOB, WM30OPKEHHLIX HA PHCYH-

ke 1, HalWaM NPAMOYIONbHUKK W 3anulM MX HA3BaAHMA;
NOAYEPKHW Ha3BaHWe KBajpara.

2) Haipu nepumerp npamoyronbHuka OPKC v nnowaab
ksagpara. OObsAcHM, noueMmy ueTbipéxyronsHuk ABCD
HeNb3A Ha3BaTb KBaAPaTOM.

. Onpenenu BUl KOKAOIo TpeyroJibHhuka, ec/ii ero nepu-

METP HaXOAAT TaK:
1) 3+4+5=12 (cm); 2) 3-24+4=10 (cm);
3) 5-3=15 (cm).

PaccMOTpH PpHUCYHOK 2 Ha nNONAX M 3anuiM  Ha3BaHHA
BCEX MPAMOYrONbHbIX, OCTPOYrONbHbIX W TYNOYrO/NbHbIX
TPeYroNbHMKOB; NOAYEPKHH Ha3BaHUA paeHOOegpeHHbIX
TPEYroNbHUKOB.

Hauepth 2 OKpPYXHOCTH C pajguycamu 2 €M W 3 CM CHa-
yana ¢ oOOWWM UEHTPOM, a MOTOM C pa3HbIMKU LEHTpa-
MH.

Hailgn anuny nomanoi AOKC (puc. 2).



10.

1.

12.

Haueptu 3 orvpeska: ortpe3sok AB pgnuvHo#n 3 cMm, oOT-
pesok CD, kotopbii Ha 1 cm kopoue orvpeska AB, u
oTpe3ok MK, koropbii B 2 pas3a AMHHee oTpe3ska AB.
Bo ckonbko pa3 orpesok CD kopoue orpeska MK?

Haueptu nioboil nNpAMOYronbHUK W HaWau ero nnowansb
H nepumeTp.

Yuactok KBagpaTtHoOi (popMbl OBHECéH C TPéx CTOpPOH 3a-
6opom, anuHa kotoporo 90 m. Yemy paBHa naowans
3TOro yuacrka?

Pewnu 3apaum YCTHO, 3anucbiBass TOJIBKO 3HaK TOro
NEeNCTBUsA, KOTOPLIM pellaeTcs 3ajava.

1) ¥ Konu Heckonbko TeTpagei. Korga emy kKynunu ewe
3 Tetpagu, y Hero crano 12 Tterpagei. Ckonbko TeTpa-
nein 6bno y Konu cHauana?

2) B nepeom mMmewke 25 kr kaprtodgens, a BO BTOPOM Ha
6 kr Gonbwe. CKONBLKO KWIOrPaMMOB KapTtodens BO BTO-
poM mMmewke?

3) B Cawwunoi konnekumu 6b1no 28 3HAUKOB nNo Teme
«Cnopr». Ko aHIO poxaeHusa emy nogapunu ewé 6 Ta-
Kux 3HaukoB. Ckonbko 3Haukoe o cnopre crano y Cawm?

4) B npownom rony B nNUTOMHUKe Bbipactunu 2 560 ca-
weHuee [26n0HbL, urto Ha 100 wryk Gonbwe, yuem B ITOM.
Ckonbko caxeHues sA6/IOHbL BbLIPACTH/IM B MNUTOMHUKE B
atom roay?

5) Ha pgHeBHOW ceaHc B KuHOTearpe ©ObuIO npogaHo
Tonbko 75 6GuneroB, a Ha BeuepHuit ceaHc — 300 OGu-
netoB. Ha ckonbko 6Gonbuwe OGuneto O6bUIO NpoAaHo Ha
BEUYEPHUH CeaHC, uYeM Ha [JHEeBHOW?

6) buner pno craHuum «llonesas» croutr 14 p. Ckonbko
HaQo 3annatute 3a 6 Takux Ounetos?

7) JHdeaywke 72 ropa. O B 12 paz crapwe BHyKa.
Ckonbko ner BHyKy?

8) Ha mecrte craporo goma, B KOTOPOM ObIIO TONLKO
8 kKBapTup, NOCTPOM/IM HOBLIK, B KOTOpOM 64 KBapTupbl.
Bo ckonbko pa3 Gonble KBapTUP B HOBOM J[lOMe, uYeM
B crapom?



2. B TeneBM3MOHHOM Mrpe oOfjHA >KEHWMHa BbiMrpana
25000 p. Mo npaBunam wWrpbl JeCATyI0 YaCTb CBOEro Bbi-
Wrpbilia oHa nopapuna fletckon GonvHuue. Ckonbko py6-
nei oHa nogapuna aetckon GonbHuue?

3. Nane 42 ropa, coiy 7 ner. Bo ckonbko pas nana
cTapuwe cbiHa?

4. Wcnonb3ays paHHble Tabnuubl, COCTaBb W pelln 3afjayd, B
KOTOPbIX HY)XHO Y3HaTb, CKONLKO KPackW MAW Naka no-
Tpebyercs ANA NOKPHLITUS NONa KOMHAThl  NAOWAALIO
16 Mm% 24 m% 19 M2

Pacxon Ha 1 cnow|Yucno cnoés

Kpacka ans nona| 120 r va 1™’ 2

Nak pns nona 100 r Ha 1 ™’ 3

5. Hauepm MNaH KaXQOoro ydyacitka MW TMNOKaXXH Ha HEM Te
O6beKTI:I, O KOTOpPbLIX TrOBOPUTCA B 3ajlavax.

1) Inuuwa npsamoyronsHoro nons 500 M, a wupuHa Ha

| 220 m menbwe. CepabMylo uyacTb 3TOr0 NONAA  3aHM-
PEBYC —— MaeT OBEC, OfIHY BTOPYID uYacTb — MEHWUa, a OCTaNlb-
- Hylo niowaas — poxb. Kakyio nnowaas 3aHumaer

/\ pOXb?
: 2) Nnowaas caposoro yyactka 600 M2 Ha HéMm crourt

AOM anuHOW 6 M W wupuHon 4 M. U3 ocranbHOi nno-

WEak f f WaAM yyacTKa OAHYy TpeTbio YacTb OTBeNM noj cag, a
¥ 5 7% 9 ofiHy uerBépryilo — nof oropoa. Ckonbko ceobogHoro
B R g e 2 MecTa OCTaNloCb Ha 3TOM YyyacTke?
* %k k k k %

6. Mnowags oropopa 500 ™2 Ha kawablil KBaspaTHbli
meTp nnowaau Boicaxkusany no 300 r kaprodens.
Ckonbko KunorpammoB Kaptodgens cobpanu ¢ 3T0ro oro-
poAa, ecNM C KaXAoro KeajapatHoro merpa cobupanu
B8 6 pas Gonble, yem caxanu?

7. Y3naih nnowags NPpAMOYroibHOro Yy4yacitka, eCcnv ojHa
ceibMas ero yacte cocragnser 28 M2,

8. C kaxapix 100 m? onebrHoro yuactka 6bino cobpaHo no
46 Kr 3epHa HOBOro copta nuweHuubl. CKOMLKO UEHTHe-
POB 3epHa NpW TaKoOW YPOXKAHHOCTU MOXHO Obiio Obl
nonyuuts ¢ 10000 m??



10.

11

12.

13.

14.

15.

16.

U3 20 kr ceexero kKaprocens nonyyaerca 6 Kr cyweé-
Horo. Ckonbko cBexero kaprodens Haao nepepa-
6orarb, utobbl NONYUHTL CywéHoro kaprogens 60 «kr?
3 u 3

MNpu nocese ropoxa Ha 100 M? pacxoayloT 2 Kr CemsH.
CKONbKO KMNOrpaMMOB ropoxa MOXHO cobparth ¢ ywacr-
Ka npAMOyronbHo#W copMbl anuHon 60 M W WKHpUHONH
20 M, ecnu ypoxait ropoxa B 16 pa3 Gonbwe, uem ero
pacxoa npu noceee?

Pewwu 3apauy pasHbiMuM cnocobami.

B nea paioHa ornpaeneHbl yueOHWKH OAWHAKOBbLIMM Mnau-
kamMu: B oauH — 200 nauek, a B papyroi — 300 nauek.
CKONbKO Y4yeGHWKOB OTNPaBNEHO B KaXKAbIW PalOH, ecnu
B nepebld paioH otnpasunu Ha 2000 yuyeGHMKOB MeHb-
e, YyeM BO BTOPOW?

Lee Opuragsl paboumx pgomkHel nocagute 490 nun.
Ckonbko nun nocagut kaxpasa Opuraga, ecnu pacnpefge-
nute paboty no uucny pabouux M ecnu B nepeoi Opwu-
rage 34 pabouux, a BO BTOpPOH 367

Ha paeyx yuacTkax nocagunud f[epeBbA: Ha OAHOM
18 opuHakoeBbix pagoB, Ha gpyrom 14 Takux Xe psRAos.
Bcero nocagunu 1152 pepeea. CkonbkO pAepeBbeB noca-
AMIK HA KXKAOM yuyactke?

OgHa Gpurapa pabouux moxer nocagute 600 nnogoBbIX
fepesbee 3a 10 pHei, a pgpyraa — 3a 15 pgHei.
3a CKONbKO JHEW MOryT nocagutb 3TW JepeBbs [Be
Opuraas, pabortas BMecTe C TakoW e NPOU3BOAM-
TeNbHOCTLIO?

B petrckuit cag npueesanu 10 AWMKOB MOPKOBHM, nO
9 Kr B KaXAOM, W 8 OAMHAKOBBLIX NO Macce AUMKOB
ceéknbl. Bcero npuseanu 170 kr oeowel. CKONLKO Ku-
NOrpaMMOB CBEKNbI ObUIO B OMHOM siUKe?
Cocragb ¥ peww 3anauu, obparHbie AaHHOM.

1) Cectpe 12 ner, a Gpary 7 ner. Ha ckonbko ner
cectpa Oyper crapwe Opara uyepe3 5 ner? uepes
20 ner?

2) Coy 9 ner, a ero nana Wa 27 ner crapwe. Bo
CKONBKO pa3 nana crapuwe cbiHa?

MATMUYECKHWH
KBAJZIPAT

22

28




17. Bmecte 6 pyuek M 6 kapaHpawei croar a p. Pyuka
CTOMT K Pp. 3anuiuM BbIPDKEHUA, KOTOPbIe MNOKA3bIBAIOT:

1) ckonbko crout 1 Kapauwpaw;
2) ckonbko cToAT 12 KapaHgauwei;

PEBYC 18. Cocrasb no Tabnuue 3ajavy. Mcnonbays pauHble Tabnu-

v /\ 1 Ubl, 3anuWK BbIpaXKeHue, KoTopoe o6O3HauaeT UeHy
‘ NIOCTPbL.

* 9 %
X T Llena Konuuecteo | CroumocTb
L * 5% 0
* % %
Tol%T*=1%] CBeTUNbHUKM b p. 25 wr.
OpauHakosasn
JlocTpsl F 4 8 wr.

19. [lea pa3HbiX aBTOMaTa  BbINYCKAOT  KaXAblk Mo
30000 cnuyek B MWHYTY M YNaKOBbLIBAIOT MX B KOPOOKM:
oauH no 50 wryk, apyroi# no 60 wryk. Kakoit astomar
ynakoBbiBaeT OGonblue KOPOOKOB CNWYEK B MUHYTY W Ha
CKONbKO Kopobkoe Gonblue?

20. [yrewecTBeHHUKH NPONNLINK HAa NAPYCHOW NOAKe 3a nep-
Bole cytku nytu 160 kM, uto Ha 30 km Oonbwe, uyem
3a BTOpble CyTKM, W B 2 pasa Oonblue, yeM 3a TpeTbM.
CKONbKO BCEro KHAOMETPOB MNPOMLUIM  NyTeWeCcTBeHHUKH

3a Tpoe CyToK?

21. Oner npoexan Ha wmortopomepe 100 kM 3a 3 u. 3a
CKONbKO YacoB OH MOXeT npoexarb C TOW Xe CKO-
poctbio 200 km?

22. [lea OAMHAKOBBIX HAcoca BblKAYWMBaNW M3 nogsana BoAy:
nepebliit paboran 12 MuH, BTOpoi — 18 MHH, U OH BbI-
kauan Ha 4320 n sopsl Gonbwe, yem nepebii. CKONbKO
NWTPOB BOJbI BbIKAYaN KaXAbIK Hacoc?

23. C as’pogpoMa OJHOBPEMEHHO NOAHANUCHL [Ba Bep-
TONnéra, KOTOpble noneTeNd B NPOTUBONOJIOXKHBLIX Hanpas-
nenusx. OauH M3 HUX neren co ckopoctbio 240 km/u,
a apyroit — 180 km/4y. Ha KakoMm paccrosiHuM Apyr or
apyra 6ynyt sepronérel uepe3 3 u? Peww 3agauy pas-
HbIMK cnocobamu.
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29,

30.
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Mame 34 ropa, a pouepu 13 ner. Ckonbko ner 6bino
Mame, Korga jpouepu 6bno 5 ner? Ckonbko ner 6bino
flouepu, korpa mame Obino 28 ner?

Astomar wramnyer 2000 pgertanei kaxable 3 MHH.
Ckonbko petaneit omwramnyer 310T aBtoMar 3a 1 u? 3a
1 u?

3a 7 pued 3ason uarotoeun 588 crawkos. Ckonvko
CTAaHKOB MW3rOTOBUT 3aBOJl 3a 24 [HA, €CAH  KaKAbIW
NeHb CTaHyT Bbinyckatb Ha 1 craHok Gonblwe?

3a CuéT yAauyHoro Ppackposa MaTepuana arteNbe nepeBbl-
NMONHWNO 3aflaHMe Ha OfHY NATHAAUATYID ero YacTb.
CKoNbKO OAMHAKOBbIX O/ly30K W3rOTOBWNO atenbe, ecnu
3ajjlaHue coctagnsno 75 6nysok?

Mnowaae kyxHu 9 M™%, uTO COCTaBAseT OAHY BOCLMYIO
yacTb naowWaAaW Bced KeapTupbl. Hakau nnowaps Keap-
THPbL.

B nutomHuke Bobipactunu 25700 caxkeHueB AepeBbeB: ca-
weHues abnowb — 8580, uto Ha 4210 MeHblue, yem
CAKEHUEB BHWIIEH; OCTa/ibHble — CcaxeHubl cnus. Ckonb-
KO CaXeHUeB Cnue ObiNO BLIPALEHO B NUTOMHUKE?
Pewwu 3apauy pasHbiMM cnocobamm.

B marasun npuseanu 11400 obnoxek ana terpagei. Ye-
pe3 Hefenio B MarasuHe ocranach OfiHa [ecATas 4yacTb
npuBe3éHHbIX obnoxek. Ckonbko o6noXkek npopanu B
TeueHue Hepenu?

Ypoxait sbnok B 16 T 128 kr paccuMTbiBanu YNOXWTb B
576 opuHakoBbix swMkoB. B macrepckoi caenanu Awm-
ku Oonbwero pasmepa, M wux notpeboanoch Ha
72 menbwe. CKoNbko Kunorpammor sGNOK nomewanoch B
MEeHbleM slMKE W CKONbKO — B Oonbluem?

Typucrel npownu 18 KM, 4TO COCTaBMNO TPETLIO YacTb
BCero Mx nytd. Kakoe paccrosiHMe AOMKHbI NPOWHTH Ty-
puctel? Bo CcKONbKO pa3 paccrosiHue, KOTOpoe OHM
npownM, MeHbwe ocrtaswerocs nyth? CKONLKO BpeMeHH
OHM 3aTpaTAT Ha OCTaBWMHCA nyTb, ecnu OGyayr uATH CO
ckopocTbio 4 KkM/u?

PEBYC
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33.

35.

36.

37.

U3 4 kr npoca nonyyaerca 3 Kr nweHa. CKONBKO Ku-
NOrpaMMoB NweHa nonyuurca M3 8 u npoca? M3 2 1

npoca?

Ha monouHoit cdepme or kaxpaon u3 60 kopos nonyuunu
3a rog no 5420 kr monoka. [lonosBuHa Bcero 3Toro Mo-
noka Obina nepepaboraHa Ha Macno. CKONBKO KWIOrpaMm-
MOB Monoka Obno nepepaboraHo Ha Macno?

Tennoxoq W Karep OTOWAM OAHOBPEMEHHO OT OAHOWH
NPUCTaHK B MNPOTUBONONOXKHLIX HanpaeneHuax. Cko-
pocts Tennoxopa 550 M/MUH, a CKOpOCTL Karepa Ha
200 m/mun  menbwe. Kakoe paccrosiuwe Oyaer mMexay
HUMKU uyepe3 3 u?

Paccrosinne mexay asrobycom u asromobunem, WAyLWMM
HascTpeuy apyr apyry, 1008 km. Ckopocte asrobyca
48 km/u, a ckopocTb aBromobuns B 2 pasa Gonble. Ye-
pe3 CKONbKO YacoB OHW BCTpeTATCA?

O6bACHM, 4YTO NOKa3biBaeT KaXAoe BbipaXKeHWe, COCTaB-
NeHHoe Nno AaHHbIM Tabnuubl.

Ckopoctb | 4 km/u | 18 km/u | 32 km/y4 | 80 km/y

Bpems 3y 54 5y 6u
1) 4-3; 3) 4-3+80-6; 5) 18-5—4-3;
2) 80-6; 4) (18 + 32)-5; 6) (32 18)-5.

38. Asrobyc no 3aropogHoMmy wocce npoedxaer 240 km 3a

39.

4 u. Yrobbl npoexatb Takoe >Ke PacCTosiHWe Mo ropoay,
oH pomkeH 3arpatute 10 u. Ha CKONbKO MeHble CKo-
pocTb ABWXKeHus aerobyca no ropogy, YeM no 3aropoj-
HOMYy wocce?

M3 pneyx cén oaHOBpPEeMEHHO HaBCTpeuy Apyr ApPYry Bbi-
wnu pea ToBapuwa — Muwa u Kona. Muwa wén co
ckopoctblo 3 kM/u, a Kons — 5 km/u. OpHoBpeMmeHHO
¢ Muweit k Kone nobexana cobaka. Ona Gexana co
ckopocTeio 8 km/u. [lobexxae go Konu, oHa nosepHyna
Ha3ag, K Muwe, u Tak W OGerana mexgy pebaramu, no-
Ka OHM He BCTpeTWNUCb. CKONLKO KWIOMeTpoB npobexa-
na cobaka, ecnu paccrosiHue Mexay cénamu 16 km?



TEKCTbl AJiIA KOHTPOJIbHbIX PABOT
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3apanun 6GasoBoro ypoBHS

. Onpenenu, no KaKOoMy TnpaBuny CoOCTaB/ieHa nocdiegoea-

TENIbHOCTbL UMCeN, W 3anvllM B HeW chnejyioulee YKCNO:
3065, 3076, 3087, 3098, ... .

CpaBHu.
0 kr v 5 g 571w 50 «kr; 5 kr v 5000 r.

2)4 km u 400 m; 40 am u 4 wm; 400 cm u 40 m.

3.

Bemucnu.

80000 +3789:3
930-86 + 3468 :34
43 km—3 km 600 m-8

B nepebiit feHb TypUCTbl exand Ha Benocunegax 4 4 co
ckopocTbio 15 km/4y. Bo BTOpOH AeHb OHM npoexanu Ha
BeNloCHNefax TaKoe e paccTosHue, HO 3a 5 u. C ka-
KOW CKOPOCTbIO exanu TYpPUCTbl Ha Benocunefax BO BTO-
poi pAeHb?

B npasauuuHol rupnsuae Obinu KpacHble, XEéntble U 3e-
néuble namnouku. XKénteix namnouek O6bno 46, 3ené-
HbIX — Ha 24 NaMNOUKM MeHblle, YeM XKENnToblX, a Kpac-
HbIX — B 2 pa3a O6onbwe, uyem 3enéHbix. CKONbLKO
KpacHbIX naMmnoyek Obuio B rupnasge? 3anuiuM pelueHue
3a/lauv No J[eUCTBHUAM.

TpenupoBka no rMMHacTUKe Yy AJIMHBI  HauuHaeTcA
B 16 u 15 mun. [leBouka aomkHa ObiTb B CNOPTUBHOM
3ane 3a 10 muH po Hauana TpeHupoeku. [lytb oT goma
AO CNOpPTHBHOrO 3ana 3aHuMaeTr y Heé 20 mMuH.
B kakoe Bpemsi AnuHe HaAoO BbIATH M3 foma, yToObI
ObiTb B Cnopr3asie B Ha3HaueHHoe BpeMmA?

Pewwu ypaBHeHMe U BbINONHW npoBepky: x — 240 = 360.

Hauept¥ npAMOYronbHHK cO CcTopoHaMu 6 cm u 45 MM
M HaligM ero naowaas B KBaApaTHbIX CaHTUMeETpax.



Ona Tex, k1o Bbibeper 6Gonee CNOXHble 3anaHUA

3aAaHH$I MNOBLILLEHHOIO YypoBHA CNOXHOCTH

. Onpenenu, no KakKoOMy npasuly CoOCTaB/ieHa nocnegosa-
TENIbHOCTL UMCeNn, M 3anuiM B HeH cneagymoulee 4Yucno:

4073, 5075, 6077, 7079, ... .

B marasuH npuBe3nu 3 KOHTeHHepa C OBOWAMWU: MOp-
KOBbIO, CBEKNIOW M KaprodeneMm. Macca KOHTeWHepa C
kaprogenem 4 1, co ceéknon 400 kr, a C MOpPKOBLIO
440 kr. Pacnonoxu 3HaueHMs Maccbl OBOUEH B nopsa-
K€ WX YMEeHblUeHUs.

Bouucnu.

(2846 + 1 158):28 +25- 36
3718 u-3—4 u 90 «r

Hailau uucno, KOTOopoe Hago 3anMcaTb B OKOWKO, 4TOObI
paseHcteo 3800+ 48-010 =7 400 crano BepHbIM.

Ha popory or roposa A0 JAepeBHH, PaCCTOsIHUE MexAay
kotopbiMu 180 kM, MoTOUMKAMCT 3arpatun 5 4, a Ha
obpartHbii Nyt — 6 u. Ha ckonbko MeHbwe Obna cko-
POCTb MOTOUMKAMCTA Ha obparHom nyTu?

Ha paByx nonkax KO/MIMYECTBO KHWUI cHauana Obino ofuHa-
koBbiM. [locne TOro Kak Ha 3TH Ji1BEé NOJIKM NOCTABUNIH
ewé 60 kHur, Ha oaHOW nonke crano 65 kKHur, a Ha
apyroi — 55 kuur. o ckonbky KHUr ObUIO Ha KaXKOOM
nonke cHavana?

LLlkonbHas 3KCKYpCMA B COCefHWH ropoja NpPOAO/MHKANacCh
ABoe CcytTok M 5 4. YUeHHMKHM BepHY/NIUCb C 3IKCKYPCHH
20 wionsa B 12 u pgHa. Onpenend, B KakOW J[eHb, Mecsal
M YaCc [eTH yexanu Ha 3IKCKYPCHIO.

Pewwu ypasHenue u BbinonHu nposepky: 780 — x=630:09.

Kakumu moryT ObiTb [A/IMHbI CTOPOH NPSAMOYrONbHUKA B
CaHTUMeTpax, NoWaAb KOTOPOro paBHa MIoWAAM KBaj-
para co cropoHoi 4 cm?

Jlain pea oresera.



CnpaBoYHbII MaTepuar
(OCHOBHbIE CBepeHUs
U3 Kypca MaTeMaTuKMW)

x o

‘ Hymepauus

Cuér "pengefbg_ Cuér npeagmertoB eeflétca ¢ nomowpio psga uucen 1, 2, 3, ...,
_O6pazoBanue, | B KOTOpPOM Kaxgoe cnegyiouee uucno Ha 1 Gonbwe npegbi-
yTeHue aywero. [pu cuéte kaxgsie 10 eauHuy oaHoro paspsga 06-
M 3anuch uucen pa3yioT efuHULUy cnegyiowero paspsaja.
10 ea. = 1 pec. 10 Teic. = 1 pec. ThiC.
10 pec. = 1 cor. 10 pec. Toic. = 1 cor. TbIC.
10 cort. =1 TbIC. 10 cor. Tbic. = 1 TbIC. ThHIC.

| | i glglall388s
L Cort.|Aec.| Ea. |Cor.|Aec.| En. |Cor.|Dec.| Ea. |Cor.|fec.| En.

MUNTTUAPABI| MUJIJTMOHDI TbICAYUN EAUHNLIDI

MNpeacraBneHHoe Ha PUCYHKE YMC/IO YMTAIOT Tak:
192 munnuappa 412 munnuonos 163 Tteicauu 829.

3anuceiBaloT Tak:
192 412 163 829.
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1) Ecnu B uucne OTCYTCTBYIOT eaMHUUbl Kakoro-nubo paspaja,
TO Ha Mecre 3TOro paspsajia B 3anucH uucna crassar uudpy 0.
Hanpumep, 5 mnpa 290 mauw 340 teic. 201 3anucbiBalor Tak:

5290 340 201.

2) Ecnu B uucne OTCYTCTBYIOT eAWHMUbI Kakoro-nubo Knacca,
TO B 3anMcM Ha Mecte 3toro knacca Gymer Tpu Hyna. [pu
UTEHMH Ha3BaHWE 3TOr0 Knacca He MPOU3HOCHUTCA.

Hanpumep, uucno 7000520 900 uuraercs rak:

7 munnuapgoe 520 teicau 900.

Yucno 40000014 uuraerca T1ak: 40 munnuonos 14.

Yucna MOXHO CPaBHMTL Tak:

1) no mMecTy, KOTOpO€ OHH 3aHMMAIOT NpMU CuéTte.

Hanpumep:

9<10, Tak kak 9 BcTpeyaetcsi npu cuyére padblie, yem 10;
2) NOpaspAfHO, HAYWHAA CPaBHEHWE C BLICIUMX Pa3PAAOB.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 ThiC. <5 TbIC.;

4761>4598, tak kak 7 cor.>5 cor;

1235 > 987, tak Kak BbiClwMiA pa3paa B uucne 1235 — egu-
HUUbLI ThicsY, a B uucne 987 — COTHM.

Yucnosoe BblpaXXeHWE — 3TO YKCNA, COE[MHEHHble 3HaKaMW
apudMeTHUeCKUX J[AeWCTBHA. BbINONHWB yKa3aHHble B Bblpaxe-
HUW JeHCTBUA, HAXOAAT 3HaYeHWe BbIPAKEHHA.

Yucna wnu BbIpaXKeHWs, COeAAWHEHHble 3HakoM = (paBHO), 06-
pasyloT PaBeHCTBO, COeAMHEHHbIe 3HakoM > (6onbwe) unm <
(MeHblie) — HepaBeHCTBO. PaBeHCTBA M HepaBeHCTBa MOryT
ObiTb BEpPHLIMK, Hanpumep:

35+6=41 718 <79 100 > 99,

WAW HEeBepHbIMH, Hanpumep:

3+6<3+5 90 -89-=91-88 507 > 570

YpaBHeHHe — 3TO PaBEHCTBO, COAEpPXKalllee HEW3BECTHOE YUCIO,
KOTOpOe Hafo HaWTH. Hew3secTHOe UMCNO B TaKOM paBeHCTBe
moxeT Obimb o6o3HaueHo nioboi natuHckoi Oykeoit (Hanpu-
Mep, X, a, b w ap.).
Lna peweHus ypaBHeHMA HaXOAAT BCe TaKWe 3HauyeHus x (ec-
W OHW €CTb), NPHU KOTOPbIX PaBeHCTBO Oyaer BepHbIM.
Hanpumep: 15+ x= 18

x=3

15+3=18
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BoipaxeHue.
PaBeHcTBO.
HepaseHncrBo

YpaBHeHue
M ero pelleHue



ApudmMeTHyeckue AeHCTBUA

o6o3HaueHun

Haasanue Boipaxkenue Hasgauus
NEeNCTBUA. M ero AAHHBIX uucen
3Haku Ha3BaHue M WCKOMOro
Cnoxenue 34+78 34 — cnaraemoe
+ (nnioc) Cymma 18 — cnaraemoe
“nced 112 — cymma
34 u 78 K4
Bbiuutanue 126 — 95 126 — ymeHblaemoe
— (MuHyC) PasHoctb 95 — BbluMTaEMOE
uucen —=
126 u 95 M — e
YMHOXeHHe 78-2 5% 18 — MHOXHTEND
X H - MNpoussenenne 2 — MHOXHUTENb
(3HaKu weeh 156 — npoussepexue
YMHOXEeHHA) 78 n 2
Jlenenue 48: 6 nenumoe
I YactHoe 32| 5 — penutens
(3HaKu uucen 30 | 6 — uacTHOe
Nenexus) 48 u 6 T —
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Ocobe- H
Mopspok Mopsapok
o BbINONIHEHUA Mpumeps!
n/n | u4ucnosoro olierssil “"2"”":'“
BbIPKEHHS A AEeHCTBUH
1 | Conepxur Mo nopsaaky T € '3
TONBKO (cnesa 65-20+5-8=42 DG
+u - Hanpaeo) 12 3 AL
unu , .
24:4-2:3=4 Q
TONLKO U)ua\} .
% 2 oF
( ) [i=
-
_‘
2 | Copepxutr | CHauana 3 1.2
HE TONbKO | BbINOMHAIOT 120-20:4-6 =90
+ M —, HO | no nopagky 2 3 1
W X wu | (chesa 460 + 40 — 50 - 4= 300
Hanpago)
X u:, 13 42
# W 1 3 2
(cneea 180:2 -90:3 =60
Hanpago)
3 | Copepxur CHavana 3 1 2
OHY WNK HaxXoAAT 1000 — (100-9 + 10) =90
HECKONbLKO | 3HaUeHWA 3 1 2
nap BHIPKEHUA | 5. (76 — 6 + 10) = 400
ckobok B ckobkax, ( ) q
a 3areMm 3 12 =11 q
BbINONHAIOT 80 + (360 — 300) - 5 = 380 :
NencTeuA 23 1 4 E —é
3 -

no npasunam
1unw?2

99-2:(43—-40):11=6
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i

CeokcTBa

CNOoXeHun

CsomcrBa
YMHOXEHHS

Ne CnosecHasn Moume
n/n hopMyNHpOBKa PHMEPS!

1 | Or nepecraHoBku cnarae- 2+9=9+2
MbIX CyMMa He u3MmeHser-| 34+ 18 +6=34 161 18
cs

2 | [lea cocefHuX cnaraembix 80+ 17)+3=
MOXHO 3aMEeHATb MX CyM- =80+ (17 +3)
MoH 2+ 98 + 804 + 96 =

=(2 + 98) + (804 + 96)

Ne CnogsecHan T

n/n ¢opMynupoBKa PUMEPLI

1 | Or nepecrtaHOBKH MHOXH- 2:-4-5=2-5-4
Tenei npoussefieHHe He
M3MEHAETCA

2 | ilBa coceiHUX MHOXHUTeNs (6-2)-5=6+(2+5)
MOXHO 3aMeHATb WX Npo- 8§:5-25-4~=
H3BeleHHeM =(8-5)-(25-4)

3 | lp¥ YMHOXEHWH CYMMbI 3+10)-7=

Ha YHUC/NIO MOXHO YMHO-
XHUTb Ha Hero Kaxpoe
charaemoe B OTAE/IbHOCTH
W NONyyeHHble pe3ynbTa-
Tbl CNOXHTb

=3-7+10-7=91
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[ L1111
Yucnossle CBa3b MONW
HeiicTeue — CnoeecHana ¢OpMyNHpPOBKa e
NpH CNOXEHWH
Cnoxenue | 15+50=65 | Echu M3 cymmbl BbluecTb OfHO N
65 50— 15 |¥3 Cnaraembix, TO MOAYUHTCA
65 15 —50 | APyroe cnaraemoe
Boiuutanue | 98 —35 =63 | Echu kK  pasHocth  npubaBuTh
63 + 35 —0Qg | BblUMTAaeMOe, TO  nmonyuMTCA
yMeHbluaemoe
98 —35=63 | Echu M3 yMeHblwaeMoro Bbl-
08 — 63 = 35 YeCTb Pa3HOCTb, TO NOAYUMUTCA
BbMUTaeMoe
Mpoeepka
[e#creue Cnocobbl npoBepku CNOXeHUs
M BblYUTaAHHA
Cnoxenue | — BbluMTaHKEM I — cnoxenuem
356 624 268
268 268 *356
624 356 624
BbluuTanue | — cnoxenuem I — BbluMTaHHEM
~ 8007 +7313 8007
694 694 7313
7313 8 007 694

121




LLLL L}

Ceasp mexay

| yucnamu |

NPpH YMHOXEHUH
M AeneHuu

-—

Mposepka

YMHOXeHHA

Yucnosble
Heiicteue o CnosecHana opMynHpOBKa
YMHOXeHHe 5-4=20 Ecnu npouseegeHue pasgenutb
20:4=5 Ha OAWH W3 MHOXWUTeneH, TO
20:5—4 NONYYHTCA APYrOR MHOXHTENb
Henenne 18:6=3 Echu vactHoe yMHOXMTL Ha
3.6=18 nenurens (Mau penutens  Ha
YacTHoe), TO MNONYYUTCA JeNu-
Moe
18:6 =3 Ecnu penumoe paspenuts Ha
18:3=6 YyacTHoe, TO MONYYMTCA J[enu-
Tens
Jleicreune Cnocobbl  npoBepku
YMHOXeHHe | — penexuem Il — yMHOXeHHeM
24 1872]24 78
78 168 [78 %24
192 192 312
" 168 192 156
1872 0 1872
lenenue | — yMHOXeHHeM Il — nenenuem
27623 x23 27612
23 112 12 24 123
_46 4 46 36
46 23 36
0 276 0
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JleiicTeue

byksenHas
3anuck

CnoBecHas
hopMyNHpOBKa

Mpumepsi

|

Hewcreua

(2}

yucnom 0

Cnoxenue

at+0=a
0+b=0»b

Ecom  opwo w3
QBYX  Cnaraembix
paBHO HyNlO, TO
CymMMa paBHa Apy-
roMy cnaraemMomy

4+0=4
289 + 0 = 289
0+ 136 = 136

Bbluutanue

Echu w3 uuchna
BbIUECTb HYNb, TO
NONYUHTCA YMCNO,
M3 KOTOpPOro Bbli-
yuTanu

23-0=23
456 — 0 = 456

Echu ymeHbwae-
MO€ W BbluMTae-
MOe paBHbl, TO
pa3HOCTb  paBHa
HYNIO

821-821=0
59-59=0

YMHOXeHue

Echu  oauH w3
MHOXUTeNen pa-
BEH Hyno, TO
npoussefieHue

PaBHO HYNIO

0-814=0
987-0=0
376-0-8=0

Henenue

Ecnu wynb pas-
NleNUTb  Ha  Nio-
6oe ppyroe uuc-
no, He pasHoe
Hynlo, TO nony-
UHTCA HYNb

0:8=0
0:637=0

'h’
7
L
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LLLLY

YMHOXeHHe

¢ uucnom 1

Leiicteue

bykseHHan
3anuch

CnosecHas
opmMynupoBka

Mpumepsl

YMHOXeHue

nd

SRR
TR

I

Echnu  oauH w3
ABYX  MHOXMHTeneiu
pageH 1, 10 npo-
M3BeleHHe  PaBHO
OPYroMy MHOXHTe-
nio

1-171=17
236-1=236

Jlenenne

Ecnu uucno paspe-
nMte Ha 1, 10 no-
NYYUTCA UKCNO, KO-
TOpOe Aenunu

23:1=23
576:1=576

b:b=1
(b He
paeHo 0)

Ecrm  uucno, He
pasHoe 0, paspe-
nute Ha cebs, TO
yactHoe Oyger pae-
Ho 1

13:73=1
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FeomeTtpuyeckue urypoi

Durypsl

Hasganuue u ob6o3HaueHue

Touku: Touka A, Touka B
Nuuum: Kkpusas, npsmas

Otpe3ku npsMoi:
orpesok AB, orpesok MD

>

Jlomanan nuuua: ABCDKE
Toukwu A, B, C, D, K,
E — BeplwHHbBI NOMaHOM.
Ortpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbsi NOMaHOMW

Yrawi: yron D — npsamo#,
yron BCA — oOCTpbii,
yron PKT — Ttynoii

Touka O — ueHTp OKpYX-
HOCTH (kpyra).

Otpesku OA, OB, OC,
OD — paguycbl OKpPYXHO-
ctv (xpyra).

Otpesok CD — puamerp

OKPYXHOCTH (kpyra)
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MHoroyronbHuKH.
Bupawi
“MHOrOYroNbHMKOB

TpeyronbHHKH YeTbipEXyronbHUKH

B

A — C 2

MHOroyronbHMKM HasblBalOTCA NO uyucny yrnos. B kaxaom
MHOrOYrO/IbHHKE CTONbKO BEPWMH W CTOPOH, CKONbLKO YI/IOB.

Hanpumep, B TpeyronobHuke ABC tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepuwMHbB TPeyroNbHUKa.

Otpe3sku AB, BC, AC — CTOpPOHBI TpeyronbHHKa.

BHAN TPEYrosibHMKoOB

1) Mo BuaaMm yrnoe TPeyroNbHUKK PasMualoTCA Tak:

ecTb NpAMON yron —

NPAMOYroNbHbIH eCTb Tyno# yron —

BCE YrAbl OCTpble —  TYMOYFO/IbHBIU
OCTPOYronbHbIH

2) TpeyronbHUKK pas3NMyaloTcs no  TOMY, PaBHbl W UIMHbI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI PasHOW [IUHBI —
Pa3HOCTOPOHHHUH

JVIMHbI BCeX TPEX CTOPOH
pPaBHbl — PaBHOCTOPOHHUH

IUMHbI XOTA Obl ABYX CTOPOH paBHbl — paBHOGeApeHHbIH
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Cpean u4eTbIpEXYroNbHUKOB €CTb Takue, Yy KOTOpPbIX BCE YI/bl
npsamble. 10 npaMoyronbHUKKM (burypbl 2 U 3 Ha uyeprexe 2,
c. 126).

Cpeav nNpsAMOYroNIbHUKOB €CTb TaKWe, Y KOTOPbIX BCe CTOPOHbI
paBHbl. 3TO KBagparel. Ha ueprexe 31O NPAMOYroNbHUK 3
(c. 126).

Otpesku AB u CD, BC w AD — npoTHBOMNONOXHbIE CTOPO-
Hbl npamoyronbHuka ABCD.

[MpOTHBONONOXHbIE CTOPOHbLI NPAMOYrONbLHHUKA PaBHbI.

L M
B C

A D K N

Tabnuupl eAWHUL Pa3NUUHBIX BeNIMUUH W COOTHOLWLEHMA MeXJy
HUMM CMOTPU Ha obopote OBNOXKKH.
JInhvHa otpe3ka AB pagHa 3 cM 5 MMm.

OnvHa nomaHoM — 23T0 CyMMa [/IMH BCeX €€ 3BEeHbeB.
Hanpumep, anuHy nomanoit ABCD HaxopsT Tak:
2+3+1=6 (cMm), wmm Tak:

C D

Orger: 6 cm.

lMepumeTrp MHOroyrosibHMKa — 23TO0 CyMMa [/IMH BCeX ero

CTOPOH.

Mpumepsbi:

nepumeTp nepumeTp nepumeTp

NPAMOYrO/IbHUKA KBajpara TPeyronbHuKa

ABCD MKPT ABD

4-2+3-2=14 (cm) 2-4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)
K P

nowanb owans

npamoyronsiuka ABCD kBagpara MKPT

4:-3=12 (cmd) 2:2=4 (cmd)

127

| I'Ipajno{yronuuux.
Ksapgpar

Bennuunus
M MX H3MepeHHe

OnauuHa orpeska

A—— — g

0o 1 2 3

AnuHa nomaHoMn -

B

O

A

q

Mepumerp
MHOTOYroNbHHKa.

Mnowage
NPAMOYro/ibHHKA

(kBagpara) _
B C




